

母亲晕倒了,3岁小女孩冷静地为警察叔叔提供信息

# “妈妈口袋里手机,打120”

昨天下午,小飞(化名)和妈妈上楼时,妈妈突然晕倒了,邻居帮忙报了警。等民警赶到现场时,小飞不慌不忙,告诉警察叔叔,自己家住在4楼,妈妈的口袋里手机,可以联系家里人。小飞才3岁,但因为妈妈生病常晕倒,她已经习惯在妈妈晕倒时喊人帮忙了。

现代快报记者 张玉洁



晕倒后醒来的妈妈还在床上休息,小飞亲昵地凑上去亲了妈妈一口

现代快报记者 马晶晶 摄

## 正上楼,妈妈突然晕倒

昨天下午3点多,小飞和妈妈徐女士(化名)从外面回家,走到3楼拐弯处时,徐女士突然晕倒在地。徐女士身材高大,摔倒的动静不小,邻居们听到声音出来,看见她躺在地上,以为她是从楼上摔下来的,赶忙报了警。幕府山派出所离小飞家所在的五塘新村很近,民警很快赶到。

小飞镇定地告诉民警,晕倒的人是她的妈妈,她们住在四楼,妈妈不是摔下来的,是晕倒的……民警找到徐女士的手机,正准备联系她家人时,她睁开了眼。徐女士向民警解释,自己有癫痫,下午感觉头晕,没想到上楼的时候晕倒了。

看徐女士没什么事,民警就将她和小飞送回了家。民警告诉她刚才的情况,她才知道,自己晕倒时,女儿这么勇敢。

## “如果妈妈晕倒了,你要喊人哦”

徐女士说,自己的病时不时发作,而且毫无征兆,最初,小飞都会吓哭。后来她告诉小飞,“如果妈妈晕倒了,你要喊人哦。”慢慢的,孩子就不那么害怕了。“有时我在外头晕倒,她就会跟旁边的人说‘妈妈晕倒了,帮帮忙。’”徐女士说,自己的毛病没办法根治,委屈孩子了。

小飞很懂事,小飞和妈妈在家时,如果妈妈晕倒了,她还会自己开门,向过往的邻居请求帮助。有时她会用哭声引来邻居的注意,有时则柔弱地向邻居开口求帮忙。

其实昨天下午妈妈晕倒时,小飞最开始也哭了。她告诉记者,自己不是害怕,只是担心妈妈。说完她扑到徐女士怀里。孩子还小,情绪很快就平复了,抱着妈妈又开心

地笑个不停。

## 孩子记住了警察叔叔是110

妈妈晕倒时,自己跟警察叔叔说了什么?小飞只记得一句,“妈妈口袋里有手机,打120。”小飞并不知道120是干什么的,她只知道打这个号码可以救妈妈。徐女士说,自己没教过孩子这些,不知道她从哪里学来的。经过昨天的事之后,小飞又记住了新的号码110——可以找警察叔叔。

就在昨天,现代快报封8版报道过类似事件,常州一户人家遭抢,7岁小女孩报警求助。而小飞比那个小女孩还小4岁,在妈妈晕倒时,她那么冷静,应天学院教师教育学院郦燕君老师认为,因为徐女士的情况比较特殊,这对孩子来说是一种经历。时间长了,孩子就会知道,遇到这样的事情该怎么处理,从这方面来说,也能促进她的发展。小飞表现得很好,在这方面,跟同龄的孩子比起来,她确实要成熟一点。郦燕君还建议,这么大的孩子,可以教他们记住爸爸妈妈的电话号码、名字等。

(蒋先生线索费50元)

## 7旬老大爷白天路边摆摊,晚上睡在桥洞里 大排档每天给他送饭,只收成本

水关桥西头,是长江大桥的引桥。七月份,这里来了位70多岁的老大爷,一待就是半年,白天他在路边摆摊维持生计,晚上就睡在引桥的桥洞里。旁边一家大排档的老板看着心疼,每天都给老人送饭。本来老板不肯收钱,但老人执意要给,大排档只好收下成本费。

## 大排档每天为老人送饭

长江大桥引桥下有个公交车站,老大爷就在离站牌不远处摆摊,卖水果和炒货。在站台等车的一位大妈说,老人摆摊挺不容易的,她时不时在这里买点水果。

老大爷姓李,他说自己是河南周口人,已经77岁了,家里没孩子,老伴也不在了。两年前,他来到南京,在老下关一带做点小生意维持生计。半年前,他来到这个桥洞下,之后就“常驻”那里了。摆摊一个月也就几百元收入,但老大爷说“够花了”。

昨天现代快报记者找到老大爷时,他正在吃中饭。一次性塑料碗里有干子炒肉,还放了点红辣椒。李大爷牙齿快掉光了,他把饭送进嘴里,嚼几下,咽下去。这时,石女士带着儿子路过,大爷放下碗,打开一袋炒货,要给娃娃吃。

石女士和姐姐合开了个大排档,就在老人的小摊附近。石女士告诉记者,自两三个月前开始,老人一天两顿饭都是大排档送去的,“每天保证两个鸡蛋,搭配点蔬菜什么的。”李

大爷每天给大排档10多元饭钱。石女士说,他们本来不想收钱,但老大爷很固执,不收钱就不吃饭了,没办法,石女士就收他个成本价。此外,老人喝热水、三轮车充电什么的,他们都不收费。石女士说,“天太冷了,如果能给他搭个棚子就好了。”

## 老人晚上就睡在桥洞里

老人的路边摊,上午七八点钟就摆起来了,一直到晚上9点左右才收摊。

桥洞的一个角落,就是老人的“卧室”。老人没有床,只有一床草编的垫子,捡来的。白天垫水果,晚上当床铺。最近几天,夜里的最低温度降到零下,李大爷却说不冷,他告诉记者,自己有两床被子。

记者注意到,李大爷戴了护膝。附近居民说,老人的腿不是很好,走路有点踉跄。“这几天还好,他有棉袄穿了,估计是别人给的,前阵子都穿的单衣。”这位居民说。

虽然别人看得心酸,可老人还挺乐呵的,他觉得自己身体挺好的,来南京两年,都没生过病。李大爷说自己之前去过广州、杭州等地,觉得南京不错,想长期待下去。

水关桥属于宝塔桥街道,记者联系了街道办公室,一位不愿透露姓名的工作人员说,如果李大爷愿意,可以申请救助,但如果他不愿意,也不能强制。(刘先生线索费50元)  
现代快报记者 张玉洁

## “学业资助+餐厅实践+社会服务”三位一体培养人才 曙光基金,见证成长

高校学子的健康成长与祖国繁荣发展息息相关,贫困学子作为特殊群体,总是受到更多关注的目光。在南京高校内,有“国家助学金”、“政府助学金”等诸多政府资助和社会资助项目,而由百胜旗下肯德基与中国青少年发展基金会合作成立的“中国肯德基曙光基金”则不同于其他助学金,除了提供资金帮助外,更开创了“学业资助+餐厅实践+社会服务”三位一体的独特育人模式,为曙光学子搭建良好的发展平台,提供社会实践机会,帮助他们由“受助-自助-助人”转变。



职场正能量——we+are+fire

## 助人模式

让大学生走出象牙塔,走进社会

与一般助学金不同,获得曙光基金的大学生们除了可以获得四年两万元的经济资助,更能通过融入企业独特资源提前对接职场。每一位曙光学子都将获得肯德基提供的餐厅实践机会,通过大一、大二时400小时的带薪历练,在与不同的顾客打交道,与同事配合工作的磨合中,曙光学子们将慢慢学会与人沟通、团队合作的技能。顺利完成餐厅实践,学子们将进入到“社会服务项目”的历练中,逐步完成“自助”到“助人”的转变。面对大三的曙光学子,中国肯德基曙光基金适时搭建起“曙光学子我最型”的舞台,让学子们展示大学生自信、积极的风采,良好的综合能力,并邀请职场专家与之互动交流,帮助曙光学子完善自我定位,累积面试经验。正是在该基金的帮助下,孩子们找到了自信,变得开朗、主动,顺利走出了象牙塔,走进社会。

时下,曙光基金覆盖全国28个城市的54所高校,资助总额超过8000万元,有逾15000人次的学子受助。在南京,先后资助南京大学、东南大学、南京航空航天大学、中国矿业大学、南京林业大学五所大学的贫困学生,累计资助款达到四百余万元,资助总人次逾千。未来,曙光学子的社会服务项目已不再局限在高校层面,而是成为社会公众参与的公益项目,将会影响更多的人。

## 优秀者说

曙光,照亮梦想

进入大学后,我得到了肯德基曙光基金的资助,现在的我已经完成了“受助-自助-助人”的转变。回首过去,无论是曙光基金提供给我们的400个小时餐厅带薪实习,还是“社会服务项目”的大学生村官现状调查,都令我和我的伙伴们,在组织、策划、沟通方面的能力大幅提升。现在的我们,则通过型秀这一舞台展现我们的蜕变,这次活动无论是从前期策划,还是最后的呈现,都是由我们主导完成。

——赵柏程,南京林业大学曙光学子,来自林都伊春

肯德基曙光基金不仅是给我们学业资助,还让我们有机会在工作岗位上锻炼自己,接触社会,让我们发现自己原来可以独挡一面。我觉得经过这三年的历练,我已经对职场,对社会有了一定的了解。我觉得我的承受能力、适应能力以及学习能力等,都完全没问题,我对自己充满信心,准备迎接社会。

——嘎麒,南京林业大学曙光学子,来自内蒙古鄂尔多斯

三年前我还是一个连普通话都不会好好说的学生,远离家乡来到南京,各方面都觉得特别困难。还记得大一刚参加曙光公社在肯德基带薪实习,作为一名职场菜鸟,面对顾客、餐厅经理和同事,我很紧张,但是经过餐厅实践及“社会服务项目”的历练,我在各方面都有了很大的成长。是曙光让我成长,教会我勇敢、坚强、乐观、热情。

——尼玛仓决,南京林业大学曙光学子,来自西藏

## 第七届江苏秋季食品商品展览会

今日起至24日,“第七届江苏秋季食品商品展览会”将在南京国际展览中心(新庄)举行。

据悉,本届展会汇集了来自全国各地近300家厂商的上万种名、特、优、新、奇的各类农产品、酒水、饮料、肉禽蛋制品、干果炒货、休闲

食品、土特产品等,其中不少还是第一次进入南京市场。此次展会最大的亮点是由吉林省工业和信息化厅“组团”,来自吉林地区的50多家企业,带来了极具吉林地方特色的产品,如有机小米、有机香米等。

## 中国光大银行南通分行开业

2013年12月18日,中国光大银行南通分行正式开业。

南通市是中国首批对外开放的14个沿海城市之一。近几年,中国光大银行与南通市政府、当地工商企业建立了良好的合作关系,在南通地区存贷款规模已近60亿元。

作为中国光大银行在江苏省的第二家二级分行,南通分行的开业,必将把光大银行与南通业已存在的合作关系,推向更高的层次和更广阔的领域。

光大集团工会副主席兼光大银行工会副主

任陈元生在开业典礼上表示,南通分行开业后,将更好秉承光大银行的服务理念和企业文化,扎根南通,服务南通,为当地人民和企业提供特色化、差异化和多元化的金融服务,为南通经济的进一步发展做贡献。

开业仪式上,中国光大银行南通分行对南通大学贫困学生进行了捐助。

中国光大银行是经国务院批复并经人民银行批准设立的全国性股份制商业银行,在综合经营、理财、投行、电子银行、公司金融等方面培育了较强的竞争优势。

(徐学谦)

## 南京银行获2013年全国区域性商业银行最佳网上银行奖

日前,由中国金融认证中心(CFCA)举办的“第九届中国电子银行年会”在北京举行。本次活动发布了《2013中国电子银行调查报告》,并颁发中国电子银行金榜奖。南京银行在评选中获2013年全国区域性商业银行最佳网上银行奖。

2013年4月,南京银行正式推出全新概念的网上银行。新版网银在产品功能性、网银安全性、操作友好性、服务便捷性等方面表现突出,尤其是重点推出的个人资产负债全视图管理、智能转账等功能,为客户提供了全新的金融服务体验,得到了客户及评委的认可和好评。

据悉,南京银行电子银行经过9年的建设发展,目前已形成了包括网上银行、手机银行、

自助银行、电话银行、短信银行、微信银行在内的完备的产品线。近年来,在电子金融产品上更是紧跟时代步伐,加大产品创新力度,推出新、精、耕、细、作,积极试水互联网金融,陆续推出移动支付、线上线下产品等新兴产品和业务,客户基础不断扩大、交易量持续攀升、市场形象有效树立,屡获网易、银率网、中国金融认证中心等第三方机构授予的殊荣,在全国城商行序列中已居于领先地位。

南京银行表示,将以此次获奖为契机,进一步完善产品功能、提升服务水平、积极发展互联网金融,持续提升南京银行网银的影响力和竞争力,为客户提供更优质的网上银行服务!

(林育轩)